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Vragen van het lid Van Nispen (SP) aan de Minister van Veiligheid en Justitie 
over het onderzoek waaruit blijkt dat voorlopige hechtenis vaak onvoldoende 
wordt onderbouwd (ingezonden 29 maart 2017). 

Vraag 1
Wat is uw reactie op het onderzoek van het College voor de Rechten van de 
Mens naar de slechte motivering van voorlopige hechtenis?1 

Vraag 2
Op welke manier wordt op dit moment rekening gehouden met de waarbor-
gen voor motivering van de voorlopige hechtenis op bases van de artikelen 6 
van het Europees Verdrag tot bescherming van de Rechten van de Mens en 
de Fundamentele Vrijheden (EVRM) en 14 van het Internationaal Verdrag 
inzake burgerrechten en politieke Rechten (IVBPR), maar ook de artikelen 15 
van de Grondwet, 5 EVRM en 9 IVBPR? Kunt u uitgebreid reageren en daarbij 
aangeven hoe hier in de toekomst verbetering op zal plaatsvinden? 

Vraag 3
Klopt het dat er eigenlijk geen uniform beleid is waar het gaat over de mate 
van motivering van een beslissing voorlopige hechtenis toe te passen of te 
verlengen? Deelt u de mening dat hier een uniform beleid op moet worden 
vastgesteld? Zo ja, hoe wordt hier vorm aan gegeven? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 4
Wat is uw reactie op de conclusie dat er (in eerste instantie) twee rechtban-
ken waren die gebruik maakten van verschillende soorten formulieren die 
geen ruimte lieten voor motivering? 

Vraag 5
Op welke manier is uitvoering gegeven aan de motie waarin de rechter wordt 
opgeroepen beter te motiveren en te onderbouwen waarom een minder 
verstrekkend alternatief niet passend is?2 

1 https://www.mensenrechten.nl/berichten/beslissing-voorlopige-hechtenis-vaak-onvoldoende-
onderbouwd

2 Motie Recourt/Swinkels, Kamerstuk 29 279, nr. 346
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Vraag 6
Welke stappen worden gezet om de motivering van beslissingen van 
voorlopige hechtenis te verbeteren voorafgaand aan de inwerkingtreding van 
de professionele standaarden strafrecht en de modernisering van het 
Wetboek van Strafvordering? 

Vraag 7
Kunt u per aanbeveling een reactie geven en deze uitgebreid onderbouwen? 
Welke aanbevelingen worden uitgevoerd totdat de professionele standaarden 
zijn ingevoerd?
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